

三艘商船在红海水域遭导弹袭击



美国中央司令部3日发布消息称,三艘商船当天在红海南部国际水域遭导弹袭击,美国海军收到求救信号后赶往事发海域支援,击落三架自也门胡塞武装控制区起飞的武装无人机。

胡塞武装认领其中两起袭击,指认受袭船只均与以色列有关联。不过,这一说法遭以色列否认。

三艘商船及其船员关联14个国家和地区

据报道,美方接到商船求救信号后,派遣“阿利·伯克”级驱逐舰“卡尼”号前往事发海域。“团结探险家”号商船被一枚从胡塞武装控制区发射的导弹击中,轻微受损。“卡尼”号在支援过程中先后击落两架从也门起飞的武装无人机。

“第九”号商船和“索菲二世”号商船同样遭导弹袭击,前者部分船体损坏,后者受损不严重。在支援“索菲二世”号时,“卡尼”号击落另一架武装无人机。

美国中央司令部说,三架无人机都一度飞向“卡尼”号。尚不清楚“卡尼”号是否为无人机袭击目标。

按照美国中央司令部说法,上述袭击代表“对国际商贸和海事安全的直接威胁”,危及全球多国船员生命。三艘商船及其船员关联14个国家和地区。

此外,美国中央司令部指认袭击得到伊朗支持,称将与盟友和伙伴协同配合,“考虑所有适合的回应手段”。伊朗目前没有回应这一指认。

胡塞“认领”巴以冲突产生外溢效应

胡塞武装发言人叶海亚·萨里阿证实,胡塞武装分别用导弹和无人机攻击在曼德海峡航行的“团结探险家”号商船和“第九”号商船。

萨里阿说,胡塞武装将继续阻止以色列船只在红海和亚丁湾海域航行,直到以色列停止“入侵”加沙地带。如果以色列船只或与以色列人有关联的船只仍违反上述声明内容,将成为胡塞武装袭击的“合法目标”。

萨里阿特别提到,“团结探险家”号商船虽由一家英国企业所有,但这家公司的高管包括居住在以色列的达恩·戴维·温加尔。

据以色列媒体证实,达恩是以色列船运大亨亚伯拉罕·温加尔的儿子。萨里阿没有“认领”“索菲二世”号商船遇袭事件。

以色列军方发言人丹尼尔·哈加里否认“团结探险家”号和“第九”号关联以色列。

上述袭击事件表明,巴以冲突产生外溢效应,船只在红海水域航行时所面临的威胁出现重大升级。尤其是目前以色列和哈马斯的临时停火协议到期,以及以色列在加沙地带扩大军事行动,海上船舶遭袭击风险不断攀升。

(新华社 王逸君)

以军将地面攻势扩大至“加沙地带所有地区”

中新社电 据巴勒斯坦媒体报道,10月7日至12月3日期间,以军袭击加沙地带导致超5.6万人伤亡。以色列国防军发言人哈加里3日称,以军正将地面攻势扩大至“加沙地带所有地区”。

据巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”3日报道,本月1日临时停火协议失效后,以军对加沙地带多个地区发动猛烈空袭和炮击,导致包括儿童与医护人员在内的大量平民伤亡;袭击还造成大量建筑被破坏,其中包括一所收容有许多难民的学校。截至3日,本轮巴以冲突已导致加沙地带15523人死亡、41316人受伤。

联合国儿童基金会发言人詹姆斯·埃尔德3日在社交媒体上表示,加沙地带南部正在遭受本轮冲突以来最猛烈的轰炸,造成大量儿童丧生。

综合以色列《国土报》《以色列

时报》消息,以色列国防军总参谋长哈莱维3日说,以军已于2日在加沙地带南部开展地面攻势,其强度和规模与在加沙地带北部的攻势一致;北部的攻势也将继续进行。以色列国防军发言人哈加里3日晚称,以军正将地面攻势扩大至“加沙地带所有地区”。

以色列国防军3日发布消息称,10月7日以来,以军已在加沙地带发动超1万次空袭;自加沙地带的地面攻势开始以来,以军在该地区发现800多个巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的隧道竖井,其中约500个隧道竖井已被摧毁。许多隧道竖井都修建在平民区的学校、清真寺等建筑内部。《以色列时报》报道称,3日继续有来自加沙地带的火箭弹落入境内,造成建筑受损。



12月4日,在印度尼西亚西苏门答腊省的马拉皮火山附近,搜救人员转移伤者。(新华社)

印尼火山喷发已致至少11人死亡

新华社电 印度尼西亚搜救部门官员4日证实,位于西苏门答腊省的马拉皮火山3日下午喷发,已造成至少11人死亡、12人失踪。

西苏门答腊省首府巴东搜救部门负责人阿卜杜勒·马利克在接受新华社记者采访时说,马拉皮火山3日下午突然剧烈喷发,当时火山上共有75名登山者,其中49人当晚已下山。

马利克说,火山喷发后,巴东搜救局联合西苏门答腊省军警、自愿者和医护人员共100多人组成联合救援队展开搜救和撤离工作。4日晨,救援人员找到未撤离登山者当中的14人,其中11人死亡,部分被烧伤的登山者已被送

往医院接受治疗,另有12名登山者失踪。由于马拉皮火山4日晨又发生一次小规模喷发,目前搜救和撤离工作已暂停。

印尼国家抗灾署3日晚发布通告说,马拉皮火山于当地时间14时54分突然剧烈喷发,喷出高达3000米的火山灰柱。当地电视台播出的画面显示,火山喷发剧烈,烟雾不断向空中翻滚,附近道路和汽车都覆盖着火山灰。印尼火山监测部门禁止居民前往火山口附近3公里范围内的区域。

印尼是世界上火山最多的国家之一,境内现有129座活火山。马拉皮火山海拔2891米,是印尼最活跃的火山之一。

美驻中东基地已遭袭74次 美军空袭伊拉克境内民兵武装

当地时间3日,美国对伊拉克境内一个民兵武装的设施发动空袭,造成该组织5名成员死亡。

路透社援引伊拉克安全人士的话称,这5名民兵当时正准备向驻伊美军发射爆炸物。一名美国军方官员也证实,美军因面临“迫在眉睫的威胁”对基尔库克附近的一个无人机集结地进行了自卫打击。

伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”则发表声明,称其五名成员在空袭中死亡,发誓要对美军进

行报复。

据黎巴嫩广场电视台报道,此前,该组织声称对伊拉克和叙利亚的美国基地遭袭负责,并表示,美国向以色列提供了“坚定不移的支持”,使其能够对巴勒斯坦人民进行“屠杀”,这些袭击是对以色列和美国的“罪行”的回应。

另据报道,美国防部新闻秘书萨布丽娜·辛格日前表示,自10月17日以来,驻中东地区的美军基地已遭到74次袭击。(中新网)

“伊斯兰国”宣称对菲律宾马拉维爆炸案负责

中新社电 极端组织“伊斯兰国”4日宣称对3日上午发生在菲律宾南拉瑙省马拉维市的爆炸事件负责。

位于马拉维市的棉兰老国立大学体育馆3日上午发生爆炸。据菲律宾警方3日晚最新通报,该起爆炸已造成至少4人死亡、50人受伤。

菲律宾武装部队总参谋长布劳纳在爆炸案后表示,该事件可能是一次报复性袭击。就在12月1日,菲律宾军方在南部南马京达瑙省的一次行动中打死了11名极端分子。

爆炸事件发生后,布劳纳要求

该国南部棉兰老岛和首都大马尼拉地区的所有军事单位加强戒备,避免暴力事件蔓延。

马拉维市为菲南部南拉瑙省首府,穆斯林人口占90%以上。2017年5月,宣誓效忠恐怖组织“伊斯兰国”的菲律宾极端组织阿布沙耶夫武装和“穆特组织”一度占领该市,挟持大量人质并与军警发生交火。直至当年10月,菲政府宣布马拉维市从恐怖分子手中获得解放,这场冲突才宣告结束。据悉,近5个月的交火共造成上千人死亡,数十万人逃离家园。(张兴龙)